



海外抵港檢疫改「3+4」

李家超強調防疫不躺平



【香港商報訊】記者戴合聲報道：昨日，行政長官李家超首次主持「應對疫情指導及協調組」記者會，公布抵港檢疫新安排及「紅黃碼」措施。從8月12日（星期五）起，從海外或台灣經機場入境的抵港者，將由7天檢疫酒店隔離改為「3+4」，即3天檢疫酒店隔離加4天家居醫學監察。李家超強調：特區政府防疫不躺平！



本港檢疫新安排

(一)7天檢疫酒店隔離，改為3天檢疫酒店及4天家居醫學監察（醫學監察可在家居或一般酒店）。

(二)4天醫學監察人士可外出，若每日快速抗原測試陰性，可乘搭公共交通工具、上班、進入商場、百貨公司及街市；不能參與除去口罩活動；不能進入有主動檢查「疫苗通行證」的表列處所、安老院、殘疾人士院舍、學校、指定醫務處所。

(三)期間有核酸檢測要求，確診者會給予「紅碼」，禁止離開隔離地點；非確診者會給予「黃碼」，以管控其在醫學監察期間活動。「紅/黃碼」會在完成規限時，自動轉為正常「藍碼」。「紅/黃/藍碼」在「安心出行」應用程式展示。

港府防疫政策五大重點

- (一)不躺平，控制確診數字。
- (二)科學精準識別不同風險級別人士，以減低管控人數及管控範圍，容許最多的日常活動和人數。
- (三)平衡風險與經濟動力，在風險可控情況下，維護民生活動及香港競爭力，盡量給社會有最大動能和經濟活力。
- (四)減重症，減死亡。
- (五)保護高風險人士，包括「一老一幼」及長期病患者。

確診者今起將賦「紅碼」

當天，李家超與醫務衛生局局長盧寵茂、創新科技及工業局局長孫東等官員在政府總部舉行記者會，公布「3+4」方案及「紅黃碼」應用措施。

李家超宣布，本周五起，抵港人士檢測陰性結果者可入住檢疫酒店3天，並獲發「黃碼」；完成3天檢疫後，若繼續檢測呈陰性可離開酒店，轉為4天醫學監察。抵港者的4天醫學監察可在家居或一般酒店進行，其間可以外出，包括乘搭公共交通工具、上班以及進入商場等，但不能進入有主動檢查「疫苗通行證」的表列處所，包括餐廳、酒吧、遊樂場所等。

在「3+4」方案期間，確診者會被給予「紅碼」，禁止離開隔離地點；非確診者會被給予「黃碼」，以管控醫學監察期間的活動。「黃碼」持有者不能進入安老院、指定醫務處所等地方，在外期間不能參與任何除去口罩的活動。「紅黃碼」會在完成規限的時候，自動轉為正常的「藍碼」。紅、黃、藍碼會在「安心出行」手機應用程式上展示。

據介紹，新措施下，抵港者在「3+4」結束後仍要自行監察3天，他們在抵港當天、第二天、第四天、第六天、第九天須進行核酸檢測，同時須每天進行抗原快測至第十天。

特首強調防疫政策5大重點

李家超表示，上述新措施是特區政府防疫政策的重

要一環。他強調，特區政府防疫政策有5大重點：不躺平，控制確診數字；科學精準識別不同風險級別人士；平衡風險與經濟動力；減少重症及死亡；以及保護「一老一幼」及長期病患者等高風險人士。

他續指，現階段無計劃將「黃碼」擴展到本地密切接觸者，本地染疫人士的密切接觸者未能全數接受核酸檢測，特區政府亦不能就此作任何決定。相反，抵港人士可充分應用核酸檢測，有助精準計算風險。

李家超重申，香港與國際接軌以及與內地正常通關並不矛盾，特區政府會積極推進這兩方面的工作。他還指，要尊重內地「7+3」防疫政策，亦會將香港情況與內地有關單位積極溝通，希望盡力減少與內地通關的不便。

已訂7天酒店者可退餘下房費

盧寵茂表示，數據分析顯示，目前在前3天酒店檢疫期已堵截約八成輸入病例，將整體旅客帶病毒的風險降低至低於1%。有關風險水平與本地相若，也比本地居家檢疫的密切接觸者的陽性比例低。因而，目前的7天酒店檢疫似乎不很符合成本效益，也影響香港連接國際。

孫東表示，除了確診者、從海外和台灣經機場新抵港人士外，其他市民可繼續使用原有的「安心出行」和「疫苗通行證」，新的「紅黃碼」不會影響他們的出行。他強調，「安心出行」是將疫苗通行證二維碼

的姓名和身份證號碼加密處理後再傳送到特區政府有關系統比對，這些加密信息平時儲存在用戶的手機程式內，不會存在特區政府或其他系統內，因而不存在信息洩露的問題。

醫務衛生局副秘書長馮浩賢表示，已預訂7天檢疫酒店的旅客毋須作任何更改預訂，可用原有文件繼續辦理登機手續和入境，在第三日酒店檢疫的中午時分，通過所有檢測後提前離開酒店，惟酒店須依據預防交叉感染措施處理退房程序，以及退回餘下的房費，希望旅客耐心等待指示。

「黃碼」人士不得進入餐飲等處所

此外，醫務衛生局及後回應傳媒查詢表示，「疫苗通行證」區分為「黃碼」的人士，不得以顧客或訪客身份進入有主動檢查「疫苗通行證」的表列處所（即餐飲處所、酒吧酒館、遊戲機中心、浴室、健身中心、遊樂場所、公眾娛樂場所、派對房間、美容院及按摩院、會址、夜店/夜總會、卡拉OK場所、麻將九桌樂處所、體育處所、泳池、郵輪、活動場所、理髮店/髮型屋、宗教處所）；另外，安老院、殘疾人士院舍、學校和指定醫療處所，「黃碼」人士也不可以訪客、陪診者或照顧者身份進入。

局方補充指，在上述處所上班、上學及在指定醫療處所接受服務的「黃碼」人士，不在「疫苗通行證」限制之內，但須視乎僱主或負責人是否有訂立額外規定或要求。

各界歡迎放寬入境檢疫

【香港商報訊】記者周偉立報道：對於特區政府放寬抵港人士檢疫安排，將7天酒店檢疫改為「3+4」方案，本港商界、商界及旅遊酒店業界人士均一致好評，認為對促進旅客來港具正面作用，亦可減少商務人士訪港的時間及金錢成本，有利香港與國際重新接軌，推動本港經濟復蘇。

商界指有助重拾香港經濟動力

中華廠商聯合會表示，「紅黃碼」新安排既滿足入境人士生活基本需要，亦可保障市民健康。該會強調防疫措施必須平衡社會、經濟和民生發展需要，希望政府繼續循「對國際加快鬆綁，對內地爭

取便利」方向，加緊推進本港與海外、內地人員流動的「復常」。

香港總商會表示，本港經濟陷入負增長，企業需要與世界各地恢復自由往來，才能推動經濟復蘇；新措施是朝正確方向邁出的積極一步，有助減少本地市民和海外旅客來港障礙。

工業總會認為，有關調整可令港商在管理海外業務及派遣人員方面更有彈性，並吸引海外商務人士及專業人才來港，提振經濟。

證監會主席雷添良認為新安排發出正面信息，有利香港發揮國際功能和維護國際金融中心地位；亦對金融機構保持在香港營運模式、規模和挽

留專業人才產生積極作用。

貿發局主席林建岳表示，新安排可兼顧民生經濟發展及防疫需要，有助重拾香港經濟動力及增強香港的國際競爭力，也是向外界發放一個正面信息。

行政會議成員、商界立法會議員林健鋒認為，新安排是非常好的開始，對於工商界及市民來說是「喜出望外」，形容終於看到香港恢復對外聯繫的曙光。

旅遊界冀新措施吸客重返香港

旅發局主席彭耀佳認為新安排是邁向全面恢復跨境旅遊的好開始，尤其能夠惠及商務、探親及回港的旅客，吸引他們盡快重返香港。

香港酒店業主聯會經理陳媛妍相信新安排能便利來港旅客，促進來港意欲。

國泰航空發表聲明指，新安排對促進旅客來港具正面作用。

旅遊界立法會議員姚柏良期望特區政府年底可實現入境免酒店檢疫，並在短期內盡快推出措施，支援特約旅遊同業，協助業界支撐到復蘇來臨。

民建聯衛生事務發言人、立法會議員梁熙歡迎政府新措施，指引入「紅黃碼」並縮短酒店檢疫期，為社會復常走出重要一步；民建聯議員周浩鼎認為，「3+4」方案有助推動來港商務活動，對本地經濟及中小企業業務會有幫助。

工聯會立法會議員吳秋北等認為此為社會復常重要一步，相信有助平衡防疫及社會運作需要，希望當局同時積極爭取縮短與內地「通關」的檢疫日期，以盡早回復內地正常交流。

時評

行政長官李家超昨於「應對疫情指導及協調組」記者會上公布：海外或台灣地區由機場抵港人士檢疫措施將有新安排，由原本的7日酒店檢疫改為3日酒店檢疫和4日家居醫學觀察，星期五起生效。這是一個基於科學分析、實事求是的安排，既能有效防控疫情擴散，亦有助社會運作復常，刺激經濟活力。新措施之落實，意味著香港朝着恢復與海外通關踏出重要一步，希望特區政府再接再厲，切實穩控疫情，加強溝通協作，力爭早日與內地恢復免檢疫通關，推動香港全面復常。

防疫防疫是一門涉及面廣、複雜的公共衛生學問，應對之策必須建基於科學理據和客觀分析，而特區政府的最新措施就充分體現了這一精神，亦符

合「精準防疫」的原則。醫務衛生局局長盧寵茂解釋，經過3天酒店檢疫後，旅客確診風險已低於1%，實際上帶來的風險低於社區內任何一個人。在此情況下，堅持酒店檢疫7晚，似乎並不符合成本效益，也會影響香港與國際的正常聯接。

根據新安排，入境人士須安裝或更新「安心出行」應用程式，其電子針卡會顯示為黃碼。4天家居醫學監察期間，有關人士不能進入食肆、酒吧、健身中心等場所，也不能到訪院舍及醫院，以及參與脫口罩活動，但可如常乘坐公共交通工具上班、去商場、街市及百貨公司。上述安排有助保障最弱勢的長者和病人，又不會對接受家居醫學監測的人士帶來過多不便，是一個合理的配套做法。

自疫情爆發以來，香港與海外的日常交流大受影

響，例如許多在國外留學的香港學生難以在節日期間返港，商務人士亦因訪港的時間及金錢成本高昂，打消來港洽談生意的念頭，結果導致香港這個國際大都會失色。現時香港經濟陷入負增長，處於困境中的企業特別需與世界各地恢復自由往來，才能方便做生意，推動經濟復蘇。所以說，新安排不啻是及時雨，肯定有利於刺激香港經濟復蘇。

事實上，就在特區政府公布「3+4」新措施後，社會各界都喜出望外，紛表歡迎，真有如久旱逢甘霖。大家期待，在不久的將來，訪港人數會顯著增加，有助帶動旅遊和相關行業；港商在管理海外業務及派遣人員方面更具彈性，有助提升企業表現；海外商業和創業者及精英將更願意來港，有助鞏固香港的國際金融中心地位，同時推動國際創科中

心的建設。毫無疑問，「3+4」是一個務實多贏的政策調整。當然，有人或會質疑這是否已經「躺平」，顯示不再積極抗疫，這顯然是誤解。李家超清楚表明，當局將繼續加強防疫工作，減重症和死亡，保護高風險人士，特別是「一老一幼」，將全面積極推動疫苗接種計劃。

「3+4」是香港邁向全面恢復跨境交流活動的好開始，希望特區政府持續審視措施成效和經濟活動的實際需要，看看有沒有進一步優化入境檢疫限制的空間，更好平衡防疫與復常。與此同時，希望繼續與內地有關方面磋商，爭取找到雙方都能認可的穩妥方案，盡量便利與內地的人員跨境往來，爭取早日實現恢復正常通關，切實回應市民訴求。

香港商報評論員 林松年